

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кравченко Юлии Александровны на тему: «Развитие предпринимательских структур в условиях риска», поданной на соискание научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Тема диссертационной работы является безусловно актуальной, так как с развитием предпринимательских структур в сфере торговли связано жизнеобеспечение экономики и стабильное функционирование потребительского рынка. Своевременность темы исследования связана с высоким уровнем неопределенности внешней среды, необходимостью исследований в области оценки проблем развития предпринимательских структур, открывающимися возможностями для использования методов управления рисками в отечественной экономике.

Деятельность предпринимательских структур сопряжена со все возрастающим количеством рисков, обусловленных глобальными и локальными условиями трансформации экономической среды. В этой связи важнейшее значение приобретают теоретическое обоснование и разработка практических методов обоснования стратегии развития предпринимательских структур, способных повысить стабильность и прогнозируемость их функционирования.

В диссертационной работе Кравченко Ю.А. научная проблема обоснования основ и механизмов развития предпринимательских структур в условиях риска получила комплексное рассмотрение с учетом всех ее аспектов. Диссертация охватывает широкий спектр задач теоретико-методологического, методического и практического характера, обеспечивающих достижение поставленной цели.

Работу Кравченко Ю.А. отличает обоснованность научных положений, наличие конкретных механизмов их внедрения с учетом особенностей развития предпринимательских структур сферы торговли. Следует отметить логическую стройность положений диссертационного исследования и их завершенность выработкой конкретных критериев, показателей и механизмов оценки уровня развития предпринимательских структур.

Полученные результаты диссертационной работы имеют научную новизну. Среди них положения концептуального и научно-методического характера: концептуальный подход к развитию предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска, интегрированный подход к диагностике их развития, механизм рискозащищенности и научно-методический подход к обоснованию стратегии развития предпринимательских структур в условиях риска.

Получили дальнейшее развитие теоретические положения (уточнено понятие «развитие предпринимательских структур в условиях риска», дополнены признаки классификации его видов) и практические инструменты оценки и прогнозирования развития предпринимательских структур с учетом риска (комплексный подход к оценке внешних и внутренних рисков, позволяющий выявить степень рискоустойчивости; экономико-математическая модель уровня развития предпринимательских структур сферы торговли в условиях риска на

основе теории матричных игр).

Наряду с позитивной оценкой работы следует выделить следующие замечания:

1. Требуется дополнительное разъяснение проведенная оценка экономической и социальной эффективности (стр. 22 автореферата) деятельности предпринимательских структур при оценке целесообразности внедрения разработанных программ управления рисками.

2. Из текста автореферата неясно, какие методы управления рисками предлагаются автором для более эффективного развития предпринимательских структур.

Указанные замечания имеют уточняющий характер и не снижают значимости полученных результатов.

Оценка автореферата позволяет утверждать, что в целом диссертационная работа является самостоятельным, завершенным и целостным научным исследованием. Полученные теоретические и практические результаты имеют научную новизну, являются обоснованными и направлены на комплексное решение важной проблемы с учетом отраслевых и национальных особенностей предпринимательской деятельности.

Кравченко Ю.А. как автор диссертации на тему «Развитие предпринимательских структур в условиях риска» заслуживает присуждения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

*Я, Цыбульская Людмила Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Заведующий кафедрой менеджмента,  
кандидат экономических наук  
(08.00.04 – «Экономика и управление предприятиями  
(по видам экономической деятельности)»), доцент  
Севастопольский экономико- гуманитарный  
институт(филиал) ФГАОУ ВО «Крымский  
федеральный университет им.В.И.Вернадского»

Людмила Алексеевна Цыбульская

Подпись заверяю.

Директор Севастопольского экономико- гуманитарного  
института(филиал) ФГАОУ ВО «Крымский  
федеральный университет им.В.И.Вернадского»



Наталья Фёдоровна Лазецкая

Адрес организации: 299038 г.Севастополь, ул. А.Кесаева 14Ж, тел. +7 978 120 28 70, e-mail segicfu@mail.ru